

全国助残日前夕,本报记者走近脑瘫患儿 他们的成长,伴随着努力和艰辛



安医大二附院的康复中心里,几位患儿正在接受脑瘫康复治疗



康复路上,祝他们越走越稳

颜理海 记者 李皖婷 王松青/文 程兆/图

不会说话、智力低下、无法正常行走,甚至连最简单的站立都做不到,在安医大二附院的康复医学中心里,很多孩子的生命和一个叫做“脑瘫”的词语紧紧拴在一起。为了能够尽早康复,有一个幸福的童年和未来,他们所付出的,是常人难以想象的努力和艰辛。“5·15全国助残日”前夕,记者带您走近这些孩子。

大圣: 康复始终在路上

记者见到大圣(化名)的时候,他正坐在治疗室的床上,单薄的小腿上贴着好几个电极,小脚时不时抖动一下。站在一旁的大圣妈告诉记者,大圣正在做电脉冲针灸。

“因为早产,快半岁的时候,他的头还总是耷拉着,别的孩子会爬了,可他连坐都坐不住。”家人忐忑不安地带着大圣去医院检查,确诊为脑瘫。

康复中心的治疗室布置得很温馨,只有楔形垫、平衡板这些康复器械才让人把它和普通幼儿园的游戏室区分开来。在这里,大圣要完成按摩手指、正脚、挪腿、翻身压

肩、蹬腿、爬等一系列动作,此外还需要通过“踩自行车”来增强下肢的力量。

大圣缓慢地站起来,动作显得过于艰难。经护理师提醒,记者这才注意到,大圣蹒跚的步态,是因为没有用全脚掌着地的缘故,而这是很多脑瘫孩子的通病。

结束了一上午的治疗,要回家了。大圣妈给他套上矫正鞋,大圣自己戴上帽子,拿着没喝完的牛奶,跌跌撞撞地向门口走去。门外是刺眼的阳光,记者祝福这个渐行渐远、跌跌撞撞的小小身影,在康复的路上,可以走得越来越稳。

朝阳: 我的帅是天生的,没办法

来自淮南的朝阳(化名)今年6岁了,这个60斤的小胖墩跑进康复训练室的时候,记者甚至没意识到他也是个脑瘫患儿。

朝阳妈说,儿子虽在上学前班,她平时有空就教给他小学一年级的课程,“现在一年级的书他都已经看完了。”

朝阳很外向,爱说话,加上长得讨人喜欢,治疗中心的康复师们总是喜欢逗他:“朝阳你为什么长这么帅呀?”“天

生的,没办法。”记者几乎忘记了他是人们口中的“瘫子”。

从2个月开始,连续六年来,他每天都在艰苦努力地治疗、康复,其中吃了多少苦,恐怕只有他自己知道。“班上的孩子没人知道他是脑瘫。”朝阳妈说,儿子是上天赐予她最棒的礼物。她说自己最大的心愿,就是希望儿子能早点像正常孩子一样生活;她也希望周围的人,可以少投给脑瘫孩子一些异样的目光。

医生: 95%的脑瘫患儿能治愈

安医大二附院康复医学中心是我省唯一一家省级小儿脑瘫治疗中心。

据康复医学科主任吴建贤介绍,小儿脑瘫致病的原因包括胎盘异常、早产、出生时窒息,以及新生儿缺氧缺血性脑病、核黄疸、脑部畸形等等。

“现在家长有个误区,认为孩子得了脑瘫一辈子就完了,其实并不是这样。”吴建贤介绍说,95%的脑瘫患儿经过治疗,今后都可以过正常人的生活。吴建贤最近的想法,是想在社区广泛培训一批脑瘫康复员,让这些脑瘫患儿可以在家门口就得到专业的康复指导。



“小阿甘”的成长总是有很多挫折

中环纪念建党90周年书画开展展

2011年5月4日,由中环投资集团出资举办的“安徽大学教育基金会中环新徽派艺术交流基金纪念建党90周年书画作品展”为党和全市人民送上了一份节日的大礼。来自原省人大、安徽大学及合肥市政协、相关领导出席了本次书画展。

2010年8月,安徽中环投资集团出资200万元在安徽大学教育基金会内设立了中环新徽派艺术交流基金,用于支持、促进高等学校

艺术教育的发展,奖励优秀艺术专业学生及新徽派艺术新秀,激发艺术创新潜力,鼓励培养更多德才兼备的优秀艺术人才。

本次书画展围绕纪念中国共产党建党90周年主题,坚持先进文化的正确导向,弘扬中华民族优秀传统文化传统,全面反映和展示新时代人民群众的信心、毅力与精神风貌。本次书画展共收集到来自全国各地的参展书画作品205幅,参与人员囊括各地青年艺术家、艺

术类青年教师、各高校艺术类专业学生等。

安徽大学教育基金会和中环新徽派艺术交流基金管理委员会共同聘请相关艺术专家,对收到的作品进行了集中评选。评选结果共选出优秀字作37幅,画作63幅,这也是中环新徽派艺术交流基金自成立以来收获的第一枚硕果。

作为一家充满社会责任感的地产开发商,相信中环投资集团主办的此次书画展定能为党的九十华诞献上的一份特别的祝福!

据悉,此次安徽大学教育基金会中环新徽

派艺术交流基金纪念建党90周年书画作品展将持续一周,安徽省的书画作品爱好者们可以借此机会大饱眼福!

